

18 ИЮНЯ  
СУББОТА  
1938 года

# СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

№ 67 (165)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ  
В МЕСЯЦ  
ЦЕНЫ № 5 КОПЕК

## Москва, Кремль ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

**Дорогой товарищ Сталин!**

Мы, молодые избиратели строительства № 402, собравшись на митинг, посвященный дню выборов в Верховный Совет РСФСР, шлем вам—горячо любимому и мудрому учителю, отцу и другу молодежи памятный привет!

Широко развернувшаяся по всей стране избирательная агитация за выданных народом и зарегистрированных окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР является новой, яркой демонстрацией огромной политической активности широчайших народных масс.

Весь народ с нетерпением ждет дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации—этот день приближается, как всенародный, исторический праздник торжества и победы.

Молодые агитаторы несут в массы избирателей свой голос о кандидатах блока коммунистов и беспартийных, проводят собрания и митинги, рассказывают в квартирах и общежитиях, передают в brigades и цехах, везде и всюду слышатся золотые слова Сталинского избирательного закона.

Молодые избиратели строительства № 402 как и все избиратели нашей необъятной родины, с чувством глубокого волнения, великим радости и зажигательной гордости, встречают 26-го июня—день выборов в Верховный Совет РСФСР новые производственные победы на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Развернулся широкий социалистическое соревнование и стахановское движение, охватывающее сотни и тысячи молодежи.

На устах у каждого молодого юноши и девушки имя первого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, вождя мирового пролетариата, учителя друга трудинской молодежи, имя того, кто всю свою жизнь отдал за честь народа, за счастливую и радостную юность—товарища Сталина!

С вашим именем, товарищ Сталином, советская молодежь показывает всему миру отвагу и геройзм,

с Вашим именем советская молодежь побеждает и будет побеждать воздух и морские глубины. С Вашим именем, товарищ Сталин молодежь Советской страны будет победоносно спствовать по намеченному Ленинско-сталинскому пути к вершинам коммунизма.

Товарищ Сталин, молодые избиратели строительства № 402 знают за кого отдать свои голоса в день выборов Верховного Совета РСФСР. Мы все, как один, придем на избирательные участки и отдадим свои голоса за лучшего воспитанника партии Ленина—Сталина, за кандидата блока коммунистов и беспартийных Семена Васильевича Волынского.

Голосуя за товарища Волынского, мы будем знать, что голосуем за партию большевиков, за Вседорогий отец и друг молодежи, товарища Сталина.

Мы обращаем Вам, товарищу Сталину что выборы в Верховный Совет РСФСР проведем еще лучше, еще более организовано, чем прошлые выборы—Верховного Совета СССР.

Мы обуздываем еще выше поднять революционную бдительность, чтобы очистить нашу счастливую советскую землю от всякой нечести, троцкистско-бухаринских выродков, шпионов, предателей—агентов фашизма.

День выборов в Верховный Совет РСФСР мы встретим новыми производственными победами и закрепим их в дальнейшей своей работе.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует непобедимый блок коммунистов и беспартийных в предстоящих выборах Верховного Совета РСФСР!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—передовой отряд трудающих СССР!

Да здравствует великий вождь народов, наш учитель и отец тов. Сталин!

## МОЛОДЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ АРХАНГЕЛЬСКОГО-СОЛОМБАЛЬСКОГО ОКРУГА, ГОЛОСУЙТЕ ЗА ДОСТОЙНОГО СЫНА РОДИНЫ ТОВ. ВОЛЫНСКОГО!

**Обращение митинга молодых избирателей строительства завода № 402 ко всем молодым избирателям Архангельского-Соломбальского избирательного округа**

Приближается великий день—26 июня. Вся страна с радостью готовится к этой знаменательной дате всенародного праздника и торжества. Через 9 дней к избирательным урнам пойдут миллионы граждан Российской Федерации, чтобы отдать свои голоса за кандидатов стalinского блока коммунистов и беспартийных. Наравне со всеми избирателями и избирательными урнами придут и молодые избиратели—одни из них уже участвовали в выборах Верховного Совета СССР, другие впервые получат избирательные бюллетени и с радостью проголосуют за выдвинутых народом лучших сынов родины.

На устах у каждого молодого избирателя будет имя первого всенародного кандидата, того, кто создал счастливую и радостную жизнь для молодежи, кто с отцовской заботой и лаской лелеет и выращивает замечательных героев и героянок нашей родины, отца, учителя и друга молодежи товарища Сталина.

Счастливая советская молодежь хорошо знает кому отдать свой голос в день выборов. Кандидаты депутатов Верховного Совета, выдвинутые народом, дорожат и близки молодым избирателям—это сыны народа, лучшие его представители, самые преданные друзья партии, самые честные и мужественные, самые упорные в труде и в борьбе.

В числе их находится стойкий большевик, близкий и чуткий товарищ, не-примиримый боец за уничтожение фашистской нечести, руководитель важнейшей отрасли народного хозяйства—машиностроения—Семен Васильевич Волынский. Он выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками строительства завода № 402, Соломбальского, Маймаксанского и Исаакиевского районов и зачислен в избирательного округа № 28.

14 июня в 13 часов, в окружной избирательной комиссии Руставели избирательного округа № 28 собрались члены комиссии в главе с председателем комиссии народным артистом СССР, депутатом Верховного Совета СССР А. А. Хорава.

Тов. Хорова, вручая удостоверение народному избирателю тов. Азамайнашвили, говорит:

— Избиратели послали тела в верховный орган Грузинской ССР потому, что знают свою плодотворную работу, труда преданных делу партии Ленина—Сталина. Мы находимся, что до конца своей жизни мы будем верным сыном своего народа, оправдывая высокое доверие. (ТАСС).

## Партийная жизнь

## РАБОТА ПАРТКОМА ДОРСТРОЙ

Отчетно-выборное собрание партийной группы дорстров особое внимание обратило на слабый рост партийной организации и новому парткому предложило шире развернуть работу по вовлечению в партию сочувствующих, комсомольцев и непартийных большевиков — стахановцев. Состав нового парткома, приступая к выполнению решения, начинает развертывать эту работу. Продолжается обещания с лучими стахановцами, индивидуальные беседы с сочувствующими и комсомольцами. В результате этих первых шагов работы парткома уже отдельные стахановцы готовятся вступать в сочувствующие, а комсомольцы и сочувствующие — в кандидаты партии.

Сейчас партийный комитет ведет работу по перестройке партийной сети с тем, чтобы каждого коммуниста охватить на партийной учебе так, чтобы он в полном смысле овладел большевизмом.

Несмотря на отдельные положительные стороны нового парткома, имеющиеся в работе и существенные недостатки. Основным из них является то, что все коммунисты энергично включились в подготовку к выборам в Вер-

ховный Совет РСФСР, недостаточно развернута агитационно-массовая работа.

В результате на 17 июня еще на участке было не проявлено из 954 избирателей 160 человек.

Необходимо отметить и такой недостаток в партийной работе, как слабая борьба за повышение трудовой дисциплины на производстве. Так, например, в мотовозном цехе пыльствуют не только беспартийные рабочие, но пыльствуют и комсомольцы, являясь в пыльном виде на работу. Мастер Коваликский член ВЛКСМ 14 июня явился на работу пыльный. Приехал на мотовоз, отстрелялся от него Владимир и сам взялся управлять машиной. В результате мотовоз был выведен из строя на 6 часов. Поступок Соколовенко не где не обсуждался и аварийных пыльниц остается ненаказанным.

Необходимо партийной организацией шире развернуть агитационно-массовую работу с избирателями на участке, а также заняться налаживанием трудовой дисциплины на производстве.

Надо вести жестокую борьбу с пыльницами и аварийщиками.

Н. Богданов.

## Закончилась VI Московская областная партийная конференция

15 июня вечером закончила свою работу VI Московская областная партийная конференция.

Горячие встречи конференции приветствия, полученные от XIV съезда КП(б) Украины.

С исключительным под-

емом принято приветствие товарищу Сталину. Принятие приветства вылилось в мощную демонстрацию сплоченности большевиков Московской области вокруг ЦК ВКП(б), борьбы с граничной прелести и любви к товарищу Сталину.

## Вторая годовщина со дня смерти А. М. ГОРЬКОГО

Два года тому назад — 18 июня 1936 года — умер великий русский писатель, самоотверженный и страстный борец за счастье человечества — Алексей Максимович Горький.

Подаль физионическая шапка троцкистско-бухаринских убийц обвирала прекрасную жизнь пламенного буревестника революции.

После смерти Ленина — смерть Горького — самая тяжелая утрага для нашей страны и для человечества — сказал товарищ Молотов в речи, посвященной памяти гениального писателя.

Горький промял также трудовую жизнь, полную невзгод, лишений, жестокости, обид и гонений, которую обрекил царизм все мыслящие, передовое, активное все, что подымало свой голос против царства, кроме и насилия, против веяко-го буржуазно-помещичьего

гнета. С юных лет Горький всеми своими производителями, всей своей жизнью связал себя с народом, из которого он сам вышел. Но лет назад Горький писал: «народ не только сила, создающая все материальные ценности, но единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных...»

Горький воспел в своих прекрасных произведениях образы трудающегося человека, образы самоотверженных борцов за счастье человека.

Великий пролетарский писатель гибко разрабатывал в своих стихах, художественных произведениях врагов народа, врачей революции.

Горький хорошо знал врага и метко разбил его. И врачи понимали как страшен для них Горький.

Царское правительство в свое время вступило в борьбу с Горьким не на жизнь, а

## В райкоме ВКП(б)

10 июня при райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретаря парткомов и партгортов. Основным вопросом совещания обсудили ход подготовки ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Выступающие товарищи отметили, что проверка списков избирателей имеет недопустимо медленно: около двух тысяч избирателей еще не проверили правильность занесения их в списки. Если эти люди не проверили себя в списках это значит, они не знают, где их избирательный участок. Особенно отсталы в проверке списков избирателей 106, 97 и 100 избирательные участки. Это говорит о том, что партийные организации, прикрепленные к этим участкам, еще до сих пор не развернули во всю ширь агитационно-массовую работу среди избирателей. Кроме того, слабо развернута агитация среди

Сегодня исполнилось два года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм Алексея Максимовича Горького, злодейски умерщвленного фашистскими сандитами из право-троцкистского блока.



На снимке: А. М. ГОРЯЧИЙ.  
Фото М. Онуфриева. (1-я Всесоюзная выставка фотокоммюници-  
кации)

• • •

на смерть Еgo, большого туберкулезом полиции сознательно хотела поселить в местности с убийственным для его здоровья климатом. Деятельность Горького так сильно тревожила охранников, что они, не ограничившись преследованиями, ссылкой и тюрьмой, организовали в 1903 году покушение на жизнь Алексея Максимовича.

После победы Великой Октябрьской Социалистической революции деятельность Горького получила исключительно большой размах. Но делом его жизни была не только литература. Литература и политическая деятельность у Горького перепривязаны связью друг с другом. Последний в шеренге сталинской армии борцов за социализм, потому что он был личным другом и сподвижником Ленина и Сталина.

Горький — гордость советского народа — величайший представитель культуры, один из активнейших строителей социалистического общества, одним из руководителей строительства социалистической культуры.

Подлинной своей голос в защиту СССР, в защиту мира, разоблачая клевету, когда распространяли контрреволюционеры, фашисты, аристократы и строители страны советов Горький помог многим лучшим представителям зарубежной интеллигенции увидеть правду о нашей стране и стать в ряде ее друзей. Горький был один из руководителей международного антифашистского движения, одним из крупнейших борцов за мир. Этой подлинной врагов социализма, врагов народа, обрушилась на Горького. И они убили его. Они убили его потому, что он был великим сыном великого народа, потому что оншел первым в шеренге сталинских армий борцов за социализм, потому что он был личным другом и сподвижником Ленина и Сталина.

## Отдадим голоса за товарища ВОЛЫНСКОГО

Срок выборов в Верховный Совет РСФСР приближается с каждым днем. Граждане великой чудесной страны готовятся к дню выборов 26 июня 1938 г., как к всенародному празднику.

Лучшие люди родины, до конца преданные нашей большевистской партии, выступают в избирательных участках с агитационными плакатами и в депутаты Верховного Совета РСФСР. По нашему Архангельскому Соломбальному округу загремели звуки избирательных участков, террория писала на засыпку, отдельными участками не сделаны. Решение райкомов по оборудованию участков к 10 июня оргкомитетом не выполнено.

Оргкомитету необходимо немедленно целиком оборудовать все избирательные участки, а партийные организации должны шире развернуть агитационно-массовую работу и ознакомить каждого избирателя с биографией С. В. Волынского, о дне и месте голосования.

В. Т. Ленин  
Преподаватель участковой избирательной комиссии  
101 участка.

## Самолеты Бицкого и Котова в Москве

и Лебедев, а также бортпроводники Байковых и Дегтевых.

В 11 час. 10 мин. самолеты совершили посадку в Вологде, а через 55 минут снова поднялись в воздух. В 15 часов 10 минут самолеты Бицкого и Котова опустились на Центральный аэродром имени Фрунзе в Москве.

То, чего не смогли сделать царские торпемщики, сделали подные предатели — троцкисты и бухаринцы. Все свою жизнь Горький боролся с капитализмом и погиб на посту ядовитого укуса подонков старого мира. Его убили те же негодяи, руки которых обагриены кровью незабвенного Сергея Мироновича Кирова, те же негодяи, которые умертвили Монинского, Куйбышева и сына Горького.

Чтобы помянуть своего великого павла, изумрудного сына его произведения, труящиеся страны социализма всегда будут помнить его слова: «Если враг не сдается — его уничтожают». Народ не забудет этих слов Горького пока на земле останется хоть один из вдохновителей подпольного убийства великого пролетарского писателя. Алексей Максимович Горький — гордость советского народа — величайший представитель культуры.

## Опыт работы бригады

Бригада И. Болтунова в количестве 15 человек работает на металлострою по сборке труб рефлекта и прогонов. Как правило по полученному наряду бригадир И. Болтунов в конце смены дает задание всем членам на завтрашний день.

Утром бригадир приходит на работу раньше членов бригады и узнает, какая загруженность материалов и в соответствии с этим распределяет рабочую силу.

Для скорейшего одевания флангов и сборки фасонных частей для вагонеток тов. Болтунов сделал для шаблона, при помощи которых ускоряется работа в два раза.

Каждого вновь прибывшего рабочего бригадир знакомит с производством, сам прикрепляет его к более опытному рабочему. И. Болтунов передает свой опыт всем членам бригады.

Не было ни одного дня, чтобы бригада тов. Болтунова дала менее 250 процентов нормы. Ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР его бригада стала обязательство ежедневно выполнять нормы по 300 процентов и поставила перед администрацией задачу устранист все торги, мешающие в работе, а их еще много. Разметчики, неподъемно размечавшие материал, не наносили контуров и рисунков для приварки, недостаточно привлекавшие.

Кабели для электроприводного аппарата часто бывают неисправны. Пока прихватчики пристраивались, проходил много времени.

В. Прошутинский.

## КОМСОМОЛЬЦЫ—В ПЕРВЫЕ РЯДЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Комсомольская организація строительства завода включилась в стахановский месячник, провела большую работу по организации комсомольско-молодежных бригад, цехов, строев и по перестройке массово-политической работы в первичных комсомольских группах.

На строительстве имеется комсомольско-молодежный строй, начальником его работает выдвиженец комсомолец тов. Караваев. Строй и мебель на сегодняшний день неплохо показали.

За первую декаду стахановского месячника план выполнен на 40 процентов. Есть полная уверенность, что строй план стахановского месячника выполнит и выйдет в первые ряды по строительству.

На строительстве организовано 19 комсомольско-молодежных бригад, которые план выработки выполняют до 500 процентов и выше. К таким бригадам можно отнести бригаду сваебойщиков Башкина (тэц), в которой работает 4 человека, за первую декаду средний план выполнения на 460 процентов. Бригада плотников В. Мартынова (гражданстрой) норму выполняет на 460 процентов. Бригада сваебойщиков Задорожного (дневную норму выполняет до 440 процентов). Елихова (заключенное) довела дневную выработку до 320 процентов. Бригада Чурсанова, направляемая в карьер Ломоносова, для помощи в работе по строительству железнодорожного пути, после окончания основного здания взяла обязательство оставаться на период

стахановского месячника в карьере и добиться того, чтобы Ломовец давал камень бетонному заводу не 100 кубометров в день, а 300-400. Эта бригада своим честным отношением к труду дневную норму выработки довела до 600 процентов, чем вывела Ломовец из прорыва.

На строительстве много комсомольцев—стахановцев систематически перевыполняющих дневную норму выработки. Например, молодой комсомолец из отдела главного механика тов. Поляков, работает на строительном станке, закрепил норму выполнения за первую декаду 500 процентов. Комсомолец котельщик тов. Пашутин ежедневно выполняет норму на 300 процентов и выше.

Участок земляных работ тов. Шаропата вместо плановых 13 тысяч кубометров выемки земли, выдали ему встречный план заявки:

— Мы обязуемся вынуть 20 тысяч кубометров земли. Почин молодого специалиста тов. Шаропата должен подхватить все комсомольско-молодежные бригады и комсомольские группы, и обвязать борзы за наименее показатели производства, ежедневно повышая производительность труда.

Неплохо работает комсомольская группа при оргкомитете (комсомол тов. Кузиков), где 75 процентов членов являются агитаторами и регулярно проводят беседы с рабочими. Тов. Проскурякова прове-

ла 10 бесед в прикрепленных 3-х домах. К числу первых комсомольских групп относятся и группы при гранитандре.

Следует отдать должное внимание, комсомольским избранным доверенцам тов. Прохоров—стахановец на производстве, замечательным организатором на избирательном участке № 98 тов. Длокарев на избирательном участке № 97 прекрасно организовал агитационную работу за кандидата блока коммунистов и беспартийных тов. Волынчикова.

Но есть и такие комсомольские организации, где совершиенно комсорги не знают о стахановцах (коммунальный отдел—комсомол Катурик), бетонный завод (временно исполняющий обязанности комсорга т. Злобин), волынкий транспорт (тов. Барков) и ряд других. В этих организациях плохо поставлены агитационно-массовая работа.

Комсомольская организація строительства должна встать в первые ряды стахановского движения и перестроить свою работу, так, чтобы все комсомольцы, работающие на производстве, были стахановцами.

Комсомольско-молодежные бригады, комсомольцы стахановцы и ударники скажутся наилучшие показатели своей работы, добиваясь машины показателей производства, включаясь в стахановский поход имени 20-летия ВЛКСМ, добиваясь зачисления себя на доску почета имени 20-летия ВЛКСМ.

И. Сисоеев.

## Хорошее начинание сорвано

С радостью узнали кружковцы о проведении завода ского смотра художественной самодеятельности. Оживилась работа кружков клубов, красных уголков. Участники построенных смотров деятельно готовились к выступлениям, желая показать все лучшее, хорошее, полоненное в репертуаре кружковцев и одиничноч-исполнителей.

Прошли смотры самодеятельности и кружки вновь продолжали работу, совершенствовались в мастерстве участники смотров, в ожидании общезаводского смотра художественной самодеятельности решения комиссии РК союза строителей.

В этом ожидании прошло почти 2 месяца, а «воз и ныне там». Удивление кружковцев сменилось негодованием, и кое-где кружки стали работать хуже.

Руководители райкома союза т. Б. Белозерцев и Б. Балыков сорвали прекрасное начинание и подрывают успешное развитие самодеятельности на заводе. Не пора ли РК союза пересмотреть свое отношение к самодеятельному искусству и подумать о серьезном развитии, организации культурно-просветительной работы на заводе. Не пора ли культпрому РКВКП(б) заняться этими вопросами.

А. Тасин.

## ПРИГОТОВЛЕНИЯ ГЕРМАНИИ ПРОТИВ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Германские фашисты не перестают угрожать Чехословакии. Вытайковый момент, который казалось—вот-вот германские войска перейдут на чехословацкую землю. Этот момент совпал с началом выборов в местные самоуправления (22 мая), которые состоялись по всей Чехословакии.

Германские фашисты перебрасывают свои войска к границе Чехословакии. В то же время Польша и Венгрия, которые идут на помощь германским фашистам, тоже двинули войска в чехословацкую границу. Несмотря на такое вражеское окружение, несмотря на такую угрозу, чехословацкий народ не испугался. Правительство принял ряд оборонных мер, мобилизовало всех взрослых, обяжало военное положение в пограничной с Германской Судетской областью, где гитлеровцы хотели устроить провокацию и вызвать мятеж.

Англия будет на стороне Франции.

Гитлер отступил. Но это не значит, что он отказался от своих планов захвата Чехословакии. Он выжидает лишь более удобной обстановки, не прекращая в это время подрывную работу в Чехословакии.

Франция обязана притянуть на помощь Чехословакии, так как она заключила с нею договор о взаимной помощи. Советский Союз тоже связан с Чехословакией договором о взаимной помощи. Поэтому договору Советский Союз дал следующее обязательство: если Германия нападет на Чехословакию и Франция придет Чехословакии на помощь, то и Советский Союз окажет нужную поддержку.

Само собой разумеется, что Советский Союз не откажется от своих обязательств. Англия в свою очередь намекнула Гитлеру, что она не сможет его поддержать и если вспыхнет франко-германской войны, то

не помешал Гитлеру послать свои войска в Австрию, хотя Англия, Франция и Италия много раз давали обязательства, что не допускают захвата Австрии. Гитлер обагрел и решил, что он сможет предполагать с Чехословакией то же самое, что и с Австрией.

Германские фашисты придумали и новую, чтобы пролезть в Чехословакию. Дело в том, что в Чехословакии живет 3 с лишним миллиона немцев, они наследуют Судетскую область, которая граничит с Германией. Есть в Судетах немецкая фашистская партия во главе с гитлеровским агентом Генлейном.

По указке Гитлера Генлейн предложил чехословакскому правительству следующие требования: 1. Полная независимость Судетской области. 2. Поличинение Генлейну не только немцам, живущим в Судетской области, но и всех других немцев, живущих в Чехословакии. 3. Отказ Чехословакии от сознательного договора с Францией и до-

говора о взаимной помощи с СССР и полное подчинение внешней политики Чехословакии германскому фашизму.

При этом Генлейн грозил, что если его требования не будут выполнены, он обяжет себя главарем Судетской области и откроет границу германским войскам. Чехословакское правительство отклонило эти наглые требования.

Германские фашисты не раскрылись прямо настырь на Чехословакию. Но это не значит, что они отказались от своих грабительских планов. Им не удалась попытка ударить в лоб, они будут пытаться найти обходной маневр, создать такие условия, чтобы вынзать в Чехословакии мятеж своих агентов.

Таковы планы и расчеты фашистских захватчиков. Поэтому чехословакский народ должен быть сейчас особенно начеку.

Г. Нежданов.

